
(6تا 1از درس )نمونه سؤال 



در کدام گزینه به درستی آمده است؟Lروز، ساعت و عرض جغرافیایی نقطۀ 

بامداد2:20جمعه 

L

W27 W270 S20-22:32جمعه -الف

S20-22: 32پنج شنبه -ب

N20-22: 44جمعه -ج

N20-22: 44پنجشنبه -د



پاسخ

بامداد2:20جمعه 

L

W27 W270

W+E= 27+27= 54

54÷15=?

45÷15=3        9×60÷15=36

36-20=16       3:16

N20-22: 44پنجشنبه : پاسخ گزینه ج است



کدام یک از بیابان های زیر جز بیابان های سرد جهان می باشد؟

ربع الخالی-1

لوت-2

گُبی-3

صحرای بزرگ-4



پاسخ

گُبی-3

گبُیییب بیابییاری در یسیییای مرکییزی کاوییع در کشییور 
. مغولستانب بین سیبری ک منچوری است

ه ها گبی در منطقه سردسیر کاوع شده؛ پوشیده از تپ
.ک زمین های سنگلاخ ک صخره هاست



کدام رقطۀ زیر از رظر . ورار دارد31N-35Eشهر بیت المقدس در مختصات جغرافیایی 
فصل ک ساعت رسمی بیشترین اختلاف را با این شهر دارد؟

1-S:22- W: 43 

2-N:41- E: 12 

3-N:85- W: 40 

4-S:73- E: 130 



پاسخ

از چون ریمکره جنوبی کاملا فصلی متفاکت4گزینه 
ریمکرۀ شمالی را تجربه می کند ک اختلاف ساعت

.رسمی رسبت به دیگر گزینه ها بیشتر است



کدام عبارت دربارۀ عوامل مؤثر بر دمای زمین درست است؟

.  عبور جریان های یبیب سبب سرمای شدید در کناره ها می شود-1

.افزایش عرض جغرافیایی با افزایش دما رابطۀ مستقیم دارد-2

.افزایش گازهای گلخاره ای از عوامل طبیعی مؤثر بر دمای زمین است-3

.ب افزایش دما را در پی دارد(ترکپوسفر)کاهش ارتفاع در لایۀ کردسپهر -4



پاسخ

چون کردسپهر رزدیک ترین لایه به سطح 4گزینه 
وا زمین است ک هر چه ارتفاع در این لایه کم تر شود ه

.  گرم تر می شود



در معرض خطر در کدام کشور بیشتر( جاروری ک گیاهی)تعداد گوره های 
دیده می شود؟

استرالیا-1

چین-2

عربستان-3

فنلارد-4



پاسخ

استرالیا1گزینه 



ره کدام زیست بوم ها ارزش ک اهمیت حیاتی تری برای تنوع زیستی سیا
زمین داررد؟

تایگاب ساکان-1

گاجنگل های باراری استواییب تای-2

ساکانب جنگل های باراری استوایی-3

توردراب جنگل های یمازکن-4



پاسخ

ساکان ک جنگل های باراری استوایی-3گزینه 

سپس رخست جنگل های باراری استوایی بیشترین تنوع زیستی جهان را دارد ک
.ساکان از رظر تنوع جاروری بسیار غنی است



کدام یک از عبارات زیر درست است؟

.ی شودفلات سرزمین رسبتاً هموار ک غیرمرتفعی است که از اطراف به سرزمین های پست منتهی م-1

.شکل هستندUکوه های بسیار مرتفع جزء راهمواری های جوان هستند که دارای درۀ تنگ ک -2

.دپهناکرترین ک عمیق ترین رقطۀ یب های جهان به ترتیب در اویاروس های اطلس ک یرام ورار دار-3

رم این جنگل ها بخش عمده ای از چوب ر. تقریباً تمام جنگل های کشور کارادا از روع تایگاست-4
.برای تولید کاغذ را تأمین می کنند



پاسخ

تایگا-4گزینه 



بخش عمده ای از بیابان های گرم ک خشک جهان در کجا کاوع شده ارد؟

در مجاکرت مدار رأس السرطان-1

در مجاکرت مدار رأس الجدی-2

هیچ کدام-3

صحیح است2ک 1گزینه -4



پاسخ

در مجاکرت مدار رأس السرطان ک رأس الجدی-4گزینه 



ن میارگی-پراکندگی در اطراف مدارهای راس الجدی ک راس السرطان)کیژگی های 
مربوط به کدام زیست بوم می باشد؟( میلی متر50بارش سالیارۀ کمتر از 

توردرا-1

بیابان-2

تایگا-3

ساکان-4



پاسخ

بیابان-2گزینه 



کدام عامل در تعیین روع زیست بوم ها از بقیه مهم تر است؟

دما ک جنس خاک-1

ارتفاع ک بارش-2

دما ک بارش-3

شکل راهمواری ها-4



پاسخ

دما ک بارش-3گزینه 



وط مرب( بزرگ جثه ترین جارورب خرس وطبی-رکیش خزه ک گلسنگ)کیژگی های 
به کدام زیست بوم می باشد؟

ساکان-1

بیابان-2

تایگا-3

توردرا-4



پاسخ

توردرا-4گزینه 



.اراتهمه شما مسئول هستیدب حتی رسبت به زمین ک حیو»این سخن از کیست؟ 

امام جعفر صادق ع-1

امام علی ع-2

امام محمدباور ع-3

امام سجاد ع-4



پاسخ

امام علی ع-2گزینه 



.متری اویاروس ها اشاره دارد5000تا 2000به عمق 

فلات واره-1

شیب واره-2

ایوان خشکی-3

گودال ماریارا-4



پاسخ

شیب واره-2گزینه 



کدام یک از گزینه های زیر دربارۀ عوامل تخریب زیستگاه های جهان 
رادرست است؟

بدکن بررامه ریزی ک بدکن توجه به به جنبه های زیست ... ایجاد ک گسترش شهرها ک رکستاها ک-1
محیطی 

فعالیت های صنعتی ک تولید اربوه کالاها در کارخاره ها-2

ایجاد تعادل بین استفادۀ اوتصادی از جنگل ها ک فرصت بازسازی ین ها-3

شکار ک تجارت اعضای بدن حیوارات-4



پاسخ

3گزینه 



موجب تخریب یا جنگل ... پنجاه سال اخیرب در جنگل های یمازکنب استخراج 
زدایی در این منطقه شده است؟

رقره-1

مس-2

(یلومینیوم)بوکسیت -3

رمک-4



پاسخ

3گزینه 



ید؟از کیژگی های یب ک هوایی ک ارواع گیاه غالب در جنگل های اِستوایی را رام ببر



پاسخ

میلی 2500درصد ک میزان بارردگی سالیاره  80هوا همیشه گرمب رطوبت حدکد : یب ک هوا
.لیتر است

ب رارگیلب وهوۀ سوداریب هویب بامبو(مارگرک)شاه پسند : گیاه غالب



به رظر شما چرا باید از زیستگاه ها محافظت کرد؟



پاسخ

ی اگر جنگل ها تخریب شورد مشکلات زیادی برای یب ک هوای کل کره زمین به کجود می
...رابودی تنوع زیستی به همه ساکنان صدمه می زرد ک-یید



استفاده از رکش های علمی کشاکرزی ک دامپرکریب
چه تأثیری در محیط زیست دارد؟

باعث پیشرفت اوتصادی در کشور می شود-1

یلودگی بیشتر ایجاد می کنند-2

ندکم ترین یسیب را به محیط زیست کارد می کن-3

باعث افزایش تولیدات کشاکرزی می شورد-4



پاسخ

3گزینه 



.هستند... ریه های زمینب 



پاسخ

جنگل های استوایی



ن میزان تغییرات زیست بوم های جهان در چند سال اخیرب رسبت به گذشته ی
بیشتر شده است؟

سال1-100

سال2-200

سال3-300

سال4-20



پاسخ

2گزینه 





همطالعات اجتماعی؛ پایه نهم، دورۀ اول متوسط

مدشبنم سرآ: دبیر



بسم الله الرحمن الرحیم



ساکنان سیارۀ زمین: فصل چهارم

جمعیت جهان: درس هفتم















را در ( مزیاد و ک)با استفاده از نقشۀ پراکندگی جمعیت، ابتدا نوع تراکم جمعیت -1
ته، مکان های زیر مشخص کنید و سپس با توجه به دانسته های خود از سال گذش

.علت این نوع تراکم را در کشور بنویسید

45فعالیت ص 



45جواب فعالیت صفحه 
به علت وجود آب و خاک مناسب برای =( زیاد)بنگلادش 

کشاورزی، باران کافی
به علت صنعتی بودن، باران کافی=( زیاد)ژاپن 

ببه علت کمبود مواد معدنی، آب و خاک مناس=( کم)لیبی وچاد 
سرزمین یخ بسته و نبود قابلیت کشاورزی=( کم)سیبری 

آب و هوای معتدل و صنعت پیشرفته=( زیاد)آلمان
وسعت زیاد بیابان ها=( کم)استرالیا 

سردی هوا در مناطق شمالی و نزدیکی به قطب=( کم)کانادا 



ا هفتم پرس و جو کنید پرجمعیت ترین کشورهای جهان به ترتیب از رتبۀ اول ت-2
کدام کشورها هستند و چقدر جمعیت دارند؟

45فعالیت ص 



45جواب فعالیت صفحه 
چین-1
هند-2
آمریکا-3
اندونزی-4
برزیل-5
پاکستان-6
نیجریه-7









عوامل مهاجرفرستعوامل مهاجرپذیر

احساس یرامش ک امکان پیشرفت-1
فراکاری مواد غذایی-2
یبّ ک هوای خوب-3
خاک مناسب -4
بهداشت مناسب-5
...  ثرکت ک-6

جنگ-1
وحطی-2
خشکسالی-3
بیماری-4
خاک بد-5
...فقر ک-6

46فعالیت ص ( 1)پاسخ سوال 



افزایش شهررشینی

در صد سال اخیرب یکی از تغییرات مهم در الگیوی سیکورت جمعییت جهیانب گسیترش 
درصد جمعییت جهیان در ریواحی 25میلادی تنها 1950در سال . شهررشینی بوده است

درصد مردم جهان در شهرها زریدگی میی 50شهری زردگی می کردرد اما امرکزه بیش از 
.کنند ک پیش بینی می شود که رکرد افزایش شهررشینی همچنان ادامه پیدا کند





ساکنان سیارۀ زمین: فصل چهارم

بی عدالتی و نابرابری در جهان: درس هشتم



رابرابری جهاری یا بین المللی یعنی چه؟

به این معنی که از رظر ثرکت ک دریمدب کیفییت ک زریدگی میردم ک
دن دسترسی به مسکن مناسبب یموزشب بهداشتب اشتغالب گذراری

ی اکوات فراغتب ک رظایر ین تفاکت های زیادی بین کشورها دیده م
. شود



:عوامل رابرابری جهاری

عوامل خارجی-1
عوامل داخلی-2



د؟ عوامل خارجی که باعث رابرابری جهاری می شود را توضیح دهی

مانندد از چند سدۀ گذشته تا کنون کشورهای مستکبر و سلطه گر
تلف، بده از طریق استعمار و به شکل مخ... انگلستان، آمریکا، فرانسه و

چپاول و غارت کشورهای مختلف پرداخته و از منابع آن هدا بده سدود 
. خود استفاده کرده و مانع پیشرفت آن ها شده اند

 اشغال نظامی کشورها یا دخالت در امور داخلی آن ها به شیوه هدای
ا کده تد-مختلف و جلوگیری از استقلال سیاسدی و اقتادادی آن هدا

از جملده علدل جددخی خدارجی ندابرابری و بدی -امروز نیز ادامده دارد
.عدالتی است



د؟ عوامل داخلی که باعث رابرابری جهاری می شود را توضیح دهی

هنگ هدا وابستگی حکومت ها به بیگانگان، استبداد، وجود برخی فر

ش، و عادت های غلط مانند تنبلی یا کم اهمیت انگاشدتن کدار و تدلا
ر نبود مدیریت صحیح و غفلت از استعدادها و ظرفیت های داخلدی هد
ه کشور و نبود وحدت و مشارکت بین مردم، از جمله دلایل داخلدی بد

.وجود آمدن نابرابری به حساب می آیند



ند؟ عواملی که در سنجش رابرابری جهاری مورد توجه ورار گرفته؛ کدام

عامل اقتاادی است: مهم ترین عامل.

عوامل دیگر :
1-میزان تولید
2-میزان درآمد
3-میزان اشتغال و. ...



د؟ چه عواملی می توارند کیفیت زردگی ارسان ها را خوب یا بد کنن

1-عوامل اقتاادی و

2-هویت و
3- عزت و
4-امنیت و
5- آزادی و
6-احساس شادی و رضایت از زندگی؛



شاخص توسعۀ ارساری چیست؟

شورها این شاخص برای پی بردن به وضعیت و کیفیت زندگی در ک

و تیبهداشد، اقتاادیو مقایسۀ آن ها با یکدیگر با توجه به سه عامل 
.مطرح شده استفرهنگی



مهم ترین ملاک های شاخص توسعه ارساری را رام ببرید؟

1- درآمد و رفاه

2-امید به زندگی یا متوسط طول عمر
3- سواد و آموزش







منظور از میزان دریمد ک سطح رفاه یعنی چه؟

میزان درآمد و رفاه جنبۀ اقتاادی دارد و به معنای سطح مطلدوب

. زندگی و رفاه اجتماعی است
 منظور از آن، این است که اعضای یک جامعه به چه میزان از درآمدد

کافی و شغل مناسب و قدرت خرید برخوردارند و به کالاها و خددمات
ایل مورد نیاز چون مسکن، پوشاک، غذا، آموزش، تفریح و فراغت و وس

.زندگی مناسب دسترسی دارند



.از ساکنان ین است... درصد دریمد جهان در دست ... مالکیت 

80درصد20-درصد



کدام کشورها از رفاه ک سطح زردگی بالا برخورداررد؟

ره کشورهایی که از رفاه و سدطح زنددگی بدالا برخوردارندد در نیمکد
بیآمریکای شمالی و اروپای غر: شمالی زمین قرار دارند و عبارتند از



کدام کشورهای جهان دریمد پایینی داررد؟

برخی از کشورهای قاره های آسیا، آفریقا و آمریکای لاتین .
اجده بخشی از مردم این کشورها با فقر و کمبود امکاندات زنددگی مو

. اند



...  کشورهایی در جهان کجود داررد که تعداد زیادی از مردم ین ها در
.زردگی می کنند

 فقر مطلق
نددگی فقر مطلق یعنی ناتوانی در رفع نیازهای مادی اصلی و اوخلیدۀ ز
.که برای بقای هر فرد لازم است...( خوراک، پوشاک، سرپناه و)



یمار ک اروام مربوط به کضعیت ک رشد اوتصادی کشورهاب 
.ریست... در طی زمان 

ثابت



در ریمۀ دکم ورن بیستم چرا برخی کشورها 
رشد اوتصادی پیشرفته ای داشتند؟

در نیمۀ دوم قرن بیستم ژاپدن، چدین و برخدی کشدورهای آسدیای

د جنوب شرقی چون سنگاپور، هنگ کنگ، کرۀ جنوبی و مدالزی رشد
صدور کالا اقتاادی سریعی داشته اند و توانسته اند با توسعۀ صنایع و

.دبه سایر نواحی جهان، جایگاه مهمی در اقتااد جهانی به دست آورن



رد؟کدام کشورها ک به چه دلیل رشد اوتصادی مطلوبی رداشته ا

یاسی یا بعضی از کشورها نیز به دلایل مختلفی مانند بحران های س

ته جنگ تحمیل شده به آن ها، نه تنها رشد اقتاادی مطلدوبی نداشد
: اند بلکه تولید و درآمد در آن هدا حتدی کداها یافتده اسدت؛ مانندد

.سوریه و عراق



؟علت دریمد بالای کشورهای عربی حاشیه خلیج فارس چیست

ان کشورهای عربی از ذخایر نفت و گاز برخورداند و درآمد بالای ایش
.بیشتر حاصل فروش نفت است





:نکته



(GDP)تولید راخالص داخلی 

GDP :Gross Domestic Product

Gross :راخالص
Domestic :داخلی



تولید راخالص داخلی چیست؟

اد مهم ترین متغیری است که در تجزیده و تحلیدل و ارزیدابی اقتاد
. کلان از آن استفاده می شود

کدل ارزش ریدالی: تولید ناخدالص داخلدی تولیدد در ایدران برابدر بدا
ور در محاولات نهایی تولیدشده توسط واحدهای اقتاادی مقیم کشد

.است( سالانه یا فالی)دورۀ زمانی معین 



امید به زردگی یا متوسط طول عمر یعنی چه؟

سدال امید به زندگی یا متوسط طول عمر در یک کشور یعنی تعداد
ت، هایی که انتظار می رود کودکی که در آن کشور به دنیا آمدده اسد

.عمر کند و زنده بماند



میزان طول عمر در یک جامعه رشان دهندۀ چیست؟

 میزان طول عمر یا امید بده زنددگی در یدک جامعده نشدان دهنددۀ
. وضعیت سلامت و بهداشت در آن جامعه است



مردم کدام کشورها طول عمر بیشتر داررد؟

ی در کشورهایی که مردم در محیطی پاک و بدون آلودگی زندگی مد
مداری کنند، به غذای کافی و آب سالم دسترسی دارند و در صورت بی

ی یا رو به رو شدن با حوادث، از امکانات درمانی و مراقبت های پزشدک
. پیشرفته برخوردارند، متوسط طول عمر بیشتر است



مردم کدام کشورها طول عمر کمتر داررد؟

سالم در کشورهایی که مردم دسترسی کافی به غذا یا آب آشامیدنی
ندارنددد و بددا کمبددود پزشددک و دارو و امکانددات درمددانی مواجدده انددد و 

د به همچنین در کشورهایی که گرسنگی و سوء تغذیه وجود دارد، امی
. زندگی یا متوسط طول عمر پایین است



مردم کدام کشورها طول عمر کمتر داررد؟

سالم در کشورهایی که مردم دسترسی کافی به غذا یا آب آشامیدنی
ندارنددد و بددا کمبددود پزشددک و دارو و امکانددات درمددانی مواجدده انددد و 

افی یدا مارف ناک: )همچنین در کشورهایی که گرسنگی و سوء تغذیه
ن وجود دارد، امید به زندگی یا متوسط طول عمر پدایی( نامناسب غذا

. است



برای پی بردن به کضع سواد در کشورها 
از چه معیارهایی استفاده می کنند؟

میزان سواد بزرگسالان
میانگین سال های تحایل در یک کشور
 تعداد معلم به ازای دانا آموز



منظور از میارگین سال های تحصیل چیست؟

 متوسط تعداد سال هدایی اسدت کده داندا آمدوزان یدک کشدور در
.مدرسه حضور پیدا کرده و تحایل کرده اند




